## Отличная команда



Н. С. Носарев.



А. А. Бурцев.



Н. В. Дулов.



С. Н. Попова.

Нечасто встретишь человека, который бы мог сказать, что посвятил своему делу всю жизнь. 40 лет проработал в системе профтехобразования бессменный директор Котласского электромеханического техникума, отличник профессиональнотехнического образования РСФСР, заслуженный учитель РФ Николай Семенович Носарев. Уравновешенный характер, умение анализировать ситуацию, принимать правильные решения, работать с кадрами, находить единомышленников все это помогает директору в работе. Вверенное ему 30 лет назад профессиональное училише № 20 сейчас является одним из лучших образовательных учреждений в области. Коллеги видят в нем не только требовательного, честного, строгого и справедливого руководителя, отличного хозяйственника, но и обаятельного человека. Николай Семенович откликается на шутку, отлично поет, да к тому же еще он заядлый охотник, рыбак, грибник. А самое главное - он возглавляет коллектив, в котором чувствуешь себя личностью. За последние годы училище, в 2012 году получившее статус техникума, очень изменилось в части эстетики, содержания, оформления учебных кабинетов и мастерских. Ежегодно проводится качественный и дорогостоящий

ремонт. Практически все кабинеты и мастерские оснащены компьютерной техникой. Расширяется и круг профессий, которым обучают в техникуме, а если добавить еще краткосрочные курсы, среди которых есть и курсы по подготовке водителей автотранспорта, то список получается приличный. В прошлом году на базе техникума был организован единственный в районе центр профориентации и подготовки к ЕГЭ. И все это, конечно, не без уча- лов - отличник профтехобрастия директора. Главными в своей работе он считает дисциплину и порядок, а также умение понять человека, чего в современном обществе порой так не хватает.

Как бы ни был хорош директор, но без помощников с работой справиться трудно. Все 30 лет трудятся с ним бок о бок заместитель директора по экспериментальной и учебно-методической работе Николай Васильевич Дулов и завуч Анатолий Алексеевич Бурцев. И вместе они составили отличную команду. Анатолий Алексеевич отличник НПО РСФСР, почетный работник НПО РФ, в 2010 году был награжден медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени. Коллектив преподавателей не слишком большой, но достаточно стабильный, и это при том, что работать в училище далеко не просто. Немалая заслуга в этом Ана-

толия Алексеевича, который бережно относится к педагогам, доверяет им. Он настоящий интеллигент, эрудированный человек. По профессии - химик, биолог, но разбирается во многих предметах, любит цитировать стихи. Он коммунист и работает по-коммунистически, то есть настоящий «трудоголик». Главные козыри Анатолия Алексеевича - верность идее, коллективу, профессии.

Николай Васильевич Дузования и почетный работник НПО России, правая рука директора. В его ведении планы набора и выпуска обучающихся, он организует и контролирует проведение итоговой аттестации, разрабатывает учебные планы. Иными словами, кабинетный работник, а на столе горы документов, в которых, надо сказать, все в порядке, а это непросто, так как требует от человека внимательности, скрупулезности, точности, работоспособности и отличной памяти. Он любит порядок во всем: и в работе, и в жизни. Внешне это очень спокойный и сдержанный человек, даже молчун. Никто ни разу не слышал, чтобы Николай Васильевич повысил голос. Он увлеченный дачник. Кто пробовал огурцы «по-дуловски», обязательно просил рецепт, которого, кстати, нет: все делается так, как душа пожелает.

Все трое когда-то мечтали о романтических профессиях: летчика, моряка, военного, а стали педагогами, и ни у кого из них не появлялось желание поменять нынешнее место работы. Весь жар души они отдали техникуму. Можно сказать, жизнь техникума - это их жизнь.

20 лет назад в этой дружной команде появилась красивая, но с твердым характером женщина Светлана Николаевна Попова, замдиректора по воспитательной работе. Вот уж кому не позавидуешь, ибо эта работа нескончаема, она требует огромной отдачи, траты душевных сил, и в то же время она творческая, одинаковых дней не бывает. Иногда намеченные планы летят к чертям, так как срочно приходится решать какие-то проблемы. Работая с детьми, необходимо найти подход к каждому. Воспитательная работа в техникуме на высоком уровне. Об этом можно судить хотя бы уже по тому, что в городских мероприятиях учебное заведение не только принимает участие, но и является одним из лучших, занимая призовые места.

Педколлектив техникума сплоченный, работоспособный, творческий. А сформировать такой коллектив и управлять им - это и есть задача администрации.

> Опубликовано на платной основе.